# 去年賺66.6億創新高 貸款減值損失倍增

香港文匯報訊(記者 陳 堡明)東亞銀行(0023) 昨公布2014年度全年業 ,該行去年純利僅增 0.7%至66.6億元,每股盈 利為 2.72 元,不過仍符合 市場預期,並創新高。主席 兼行政總裁李國寶昨重申 對賣盤持開放態度,惟至今 未有任何買家接觸。集團又 強調,新收購的安信資產全 部為一按,對安信的資產質 素有信心,而集團的細價樓 平均按揭成數達六成。



■李民斌(右)預期,今年内地業務不良貸 款不會大幅上升。旁為李<u>國寶(中)及李民</u> 張偉民 攝

,年盈利近乎零增長,東亞指主要 全受貸款減值損失按年升幅超過1 倍所致,年內的貸款減值損失錄得9.9 億元,較上年的4.6億元上升116.2%。 該行副行政總裁李民斌於會上解釋,貸 款減值損失大增源於一筆來自內地的酒 店貸款,該筆貸款總值4.8億元人民 幣,但李氏強調該抵押品良好,有信心 去年底為12.5%,升0.4個百分點,總 可以追回相關貸款。

#### 淨息差1.77% 料今年仍受壓

於期內,東亞的淨利息收入上升 3.2%至126.5億元,服務費及佣金淨收 入則為41.5億元,按年增長6.4%。第 二次中期息每股派 0.68 元。至於淨息差 則錄得1.77%,按年收窄15個基點, 該行預期今年整體淨息差仍然受壓,因 本港將會引入流動性覆蓋率,而人行去 年不對稱減息對淨息差亦有一定壓力。

#### 貸款增8.3% 按貸升達15%

東亞同時宣布去年貸款額亦錄得 8.3%的增長,其中按揭貸款增長較 快,共錄得15%的按年升幅。近日市場 擔心細價樓有「爆煲」可能性,集團副 行政總裁李民橋指東亞一直作風保守, 細價樓的平均按揭成數達六成(根據金 管局指引,400萬元以下樓按最高可造 9成),稱東亞對數字感到滿意。

#### 對安信有信心 資產全為一按

李民橋補充,有關增長與收購安信 的按揭資產無關,指安信按揭資產將 於今年上半年才會入賬,而所購買有 關安信資產全部為一按,對安信的資 產質素有信心,至於今年的該行於香 港的貸款增長預期則只有單位數升 幅,因本港貸款自去年起開始放緩。

近期多間銀行均在審視自己的資產組 合,包括恒生銀行(0011)早前宣布將 出售最多5%的興業銀行股權,但李民 橋指即使恒生出售手上所有的興業銀行 股權,資本水平只會提升至15%,與 《巴三》要求的16.5%仍有距離。

李民橋又舉中銀香港 (2388) 為 例,即使中銀香港出售南洋商業銀行, 資本水平亦只可提升至16%至17%, 認為出售非核心業務並非唯一可行的補 充資本方法,但強調該行亦有不時審視 資產組合。而東亞本身的一級資本比率 資本比率16.7%,升0.8個百分點

#### 對沖基金入稟無礙配股計劃

在業績公布前,對沖基金 Elliott Capital 透過5隻關連基金入稟高院,要 求東亞公開去年向三井住友銀行配股的 文件,質疑是次配股的需要性及正當 上半年完成是次配股計劃,又指是次狙 擊配股的行為是錯誤的。

李民橋補充時指雖然東亞不同意是次 狙擊,但亦會尊重對方的行動。因以貼 東亞銀行2014年度業績

項目	2014年	2013年	變動
淨利息收入	126.5億元	122.6億元	+3.18%
淨服務費及佣金收入	41.5億元	39.0億元	+6.4%
淨息差	1.77%	1.92%	-15個基點
貸款及墊款減值損失	9.9億元	4.6億元	+116%
減値損失	10.0億元	5.3億元	+88.68%
内地業務純利	25.1 億元	27.7億元	-9.39%
純利	66.6億元	66.1 億元	+0.73%
每股盈利	2.72元	2.78元	-2.16%
全年股息(每股)	1.11元	1.11元	無變動
普通股權一級資本比率	11.8%	11.4%	+0.4個百分點
一級資本比率	12.5%	12.1%	+0.4個百分點
總資本比率	16.7%	15.9%	+0.8個百分點

製表:記者 陳堡明

近市價的方式配股,對所有股東都是好 事,認為Elliott行為極端,若然擔心被 強調是次入稟不會影響配股,即使有影 響,集團目前亦沒有任何集資需要。

去年東亞銀行主席李國寶於會上豪 言,若有合理出價,他會考慮出售東亞 0.47%。

銀行。李國寶昨日再次回應時指,不論 有任何決定,都會以股東利益為主要考 慮,因「自己也是股東」,不過至今未 有任何買家接觸,但對所有可能性持開 放態度。

東亞銀行昨收報32.35元,升

# 內地業務少賺9.4% 撥備增兩倍

香港文匯報訊(記者 陳堡明)東亞銀行(0023)昨日 公布業績,整體表現符合市場預期,不過內地業務則出現 一定程度的困境,其中內地業務純利僅錄得25.1億元,按 年減少9.4%。內地業務的不良貸款率,更由0.49%增83 個基點至1.32%。內地貸款減值撥備按年大升2.1倍,從 2.80億元飆升至8.77億元。集團副總裁李民斌預期,該行 內地的不良貸款率將繼續上升。

#### 不良貸款率 1.32% 料續上升

李民斌預期不良貸款率會持續向上,惟同時稱壞賬不會 大幅上升,反而有增長放緩的勢頭,雖然難以預期內地信 貸問題是否已經「見頂」,但由於內地政府已逐漸放鬆房 地產政策、人民銀行亦開始進行各種寬鬆措施,相信信貸 周期已接近逆轉,預期今年內地貸款增長將錄得單位數增 長。

#### 跨境業務將成今年增長動力

目前內地業務佔集團接近30%的比例,被問及今年內地

業務的增長動力時,副總裁李民橋表示,跨境業務將成為 今年增長動力,因東亞一直着力於協助內地企業「走出 去」,所以跨境業務的增長潛力巨大。不過,面對人民幣 近期貶值,李民斌承認對跨境業務有影響,但今次的貶值 並非人民幣首次貶值,相信未來會逐漸回復正常。

內地業務的淨息差同樣錄得收窄,2014年的淨息差錄 得 2.2%,較 2013 年收窄 13 個基點。李民斌稱人行去年放 寬貸存比率的計算方式,對該行發展有利,但目前難以評 估監管機構未來會否繼續有大變,但由於內地經濟放緩相 信對整體淨息差有壓力。

#### 巴克萊表失望 予「減持」評級

巴克萊於業績公布後發布報告稱,東亞2014年下半年 純利較上半年跌14%,亦較2013年同期跌6%,低於巴克 萊預期的5%。撇除物業重估收益後,東亞下半年的核心盈 利更低巴克萊預期的11%。巴克萊稱東亞中國表現受內地 經濟放緩影響令人失望,故給予東亞「減持」評級,目標 價為30元,較東亞昨日收市價的32.35元有7.3%的跌幅。

#### 香港文匯報訊 中原地產研究部高級聯席董 事黄良昇指出,2014年登記私人住宅樓按合 約;財務公司承辦的一按合約有3,883宗,佔 整體一按6.2%;二按合約4,506宗,佔整體二 按82.1%;三按或以上的合約975宗,佔整體 的91.5%。 2011到2014年登記私人住宅樓按合約;財 務公司承辦的一按合約宗數及比例均有所上 升。由2011年的3,047宗,上升到2014年的 3,883 宗。佔比例由 2011 年的 3.0%,上升到 2014年的6.2%。承辦私人住宅二按合約,由 2011年的2,949宗,上升到2014年的4,506

#### 去年佔比急升至92%

宗; 佔比例由 2011 年的 69.6%, 上升到

至於,財務公司承辦私人住宅三按或以上 的合約,由2011年的327宗,上升到2014年 975 宗; 佔比例由 2011 年的 76.9%, 上升到

黄良昇補充,有關統計數字是指私人住宅 樓按合約宗數,並非私人住宅單位數量;兩 者不能等同。年度合約數字累加,不等如未 償還按揭合約總數。

## 羅傑斯冀人幣加快國際化



82.1% °

以在全球自由 運用,將可挑 戰美元的地

香港文匯報訊 「商品大王」羅傑斯 (Jim Rogers) 接 受內地《南方人物周刊》專訪時表示,人民幣持續國際 化,對中國和世界都是好事,希望中國將人民幣推向國 際的步伐加快,因為這是人民幣對外部世界開放進程的 一部分。

他說,假如人民幣可以在全球自由運用,將可挑戰美 元的地位,這是隨着人民幣的完全國際化而實現的,他 們推進的速度太慢了,「如果是我,我會馬上就做。|

#### 若A股跌至便宜將買進

羅傑斯提及,他自己確實擁有中國股票,並持有中國 股票多年,但從來不買A股,原因是A股太貴。他表 示,有買H股、B股,而未來也會繼續買進。如果股市 走低,希望能足夠聰明繼續買中國股票,但現在不會 買。如果A股價格下跌也會買進,因喜歡買便宜股票 和它是哪個股無關

#### 世界經濟今年開始減速

另外,羅傑斯指,世界經濟每隔幾年就會有一次放 緩,經濟增速放緩已經開始,預測2015年底或2016年, 全球會有許多國家的經濟增速放緩,這將影響所有國 家,包括美國、中國及印度。對上一次經濟放緩是在 2008年,那是7年前,現在是又一次經濟放緩的時候。



■港股昨一度急升近200點,收升107點,成交735 億元 🤄 中通社

#### 中資電訊股及鐵路股昨急升

1 34 -8 -14 -14 -14 -14 -14 -14 -14 -14 -14 -14				
名稱	股號	昨收(元)	變幅(%)	
中國移動	0941	106.30	+4.22	
中國聯通	0762	12.96	+4.18	
中國電信	0728	4.97	+2.90	
中國中鐵	0390	5.86	+5.02	
中交建	1800	8.56	+4.01	
中國北車	6199	10.34	+3.71	
中國鐵建	1186	8.93	+3.60	
中國南車	1766	9.59	+3.01	

香港文匯報訊 (記者 周紹基、裘毅)市場昨日傳 出內地電訊行業整合消息,加上人民銀行連日啟用貨 幣工具向市場注入流動性,A股四連漲,刺激中資電 訊股領漲,大市一度急升近200點,高見24,514點。

但內地工信部立即澄清,指並未啟動新一輪電訊業重 組,早段急升的中移動(0941)及聯通(0762)雙雙回調, 點。雖然港股回升,但成交淡靜,只有735億元。

#### 散戶高追恐「中空寶」

耀才證券研究部經理植耀輝表示,官方即時否認電 「中空寶」,亦料今日中資電訊股有沽壓,惟相信 5.22元, 創 2008年3月以來新高, 但最後僅升 2.9% 報 4.97 元。聯通更曾升逾 7%,最終收市只升 4.2%,惟中移動以全日最高位收市,升4.2%報 106.3元。

#### 染藍黑馬 華晨偷步炒上

來世界

傳華創(0291)或被剔出恒指成分股,華晨(1114)則有機 會染藍,令華晨昨日先被炒高6.7%。另外,市場又 令大市升幅收窄。恒指全日收報 24,422 點,升 107 傳出,恒指公司因長實(0001)、和黃(0013)合併後,佔 點。國指昨日跑贏恒指,全日升132點,報11,783 恒指比重提高,或考慮將騰訊(0700)比重下調,騰訊 跌1.5%報129.6元。長實亦跌1.26%,和黃跌1.7%。

#### 内銀受惠放水 鐵路股受捧

人民銀行連日啟用貨幣工具向市場注入流動性,令 訊業重組消息,令不少高追中移動及聯通的股民 節前資金緊張得以緩解,滬深A股連日反彈,出現四 連漲。上證綜指昨收盤報3,173點,漲幅0.50%,成 港股在24,300點仍見支持。中電信(0728)昨日曾高見 交 2,297 億元 (人民幣,下同);深證成指收報 11,303點,漲幅0.33%,成交2,085億元;創業板衝 擊1,800未果,收報1,789點,漲幅0.90%。

人行加大「放水量」,作1,600億元人民幣14天期 及21天期逆回購,內銀股普遍向好。市場焦點落在 鐵路股上,南車(1766)升3%,北車(6199)升3.7%,中 鐵(0390)中標多個境內外項目,刺激股價大升5%,連 恒指公司今日公布季檢,他料會成為市場焦點。市 帶中交建(1800)升4%,中鐵建(1186)升3.6%。

### **札KODEX期指ETF掛牌**

STOCK KODEX恒指期貨ETF及KO-

DEX 恒指期貨人民幣外匯 ETF 昨日於主板上市。圖為三星資產 運用有限公司行政總裁<mark>具</mark>聖勳博 士(左五)、香港證監會投資產品 部高級總監蔡鳳儀(右五)、三星 資產運用(香港)有限公司行政總 裁洪義錫(右二)及其他嘉賓攝於 上市儀式

## 集成傘業暗盤一手蝕40元



■愛特麗皮革昨在創業板上市。圖為港交所上市部董事總經 理簡愛嫦(左一)、愛特麗皮革控股行政總裁林慧思(左四)、港 交所上市委員會委員劉廷安(中)、愛特麗皮革控股主席張煥瑤 (右四)及其他嘉賓合攝。

香港文匯報訊 新股集成傘業(1027)於今日掛牌,昨日其暗 盤價下跌,一手最多蝕40元。據輝立交易場資料顯示,集成 傘業暗盤開市5分鐘報1.12元,較招股價1.1元,高1.82%, 惟其後一度低見1元,跌9.1%,收報1.08元,跌1.82%,每 手2,000股,不計手續費,一手蝕40元。

至於耀才新股交易中心,集成傘業暗盤收報1.08元,較招 股價 1.1 元, 跌 1.82%, 每手 2,000 股, 不計手續費, 一手亦 蝕40元。

#### 愛特麗首日較配售價飆5倍

愛特麗皮革(8093)昨日配售上市,全日表現強勁,開市已高 見1.65元,收市報3.28元,高配售價5倍。若不計手續費, 每手賺13,650元。

另外,駿東(8277)宣布,按配售價每股1.2元配售上市,配 售股份數目5,000萬股新股,預期於本月23日於創業板掛 牌。公司主要業務是製造及銷售按客戶訂單及規格度身製作 的各種膠合板產品。預計淨籌5,010萬元,約55.5%用於興建 新廠房,35%用於購買機器及設備,約9.6%為一般用途。

### 香港航空傳最快4月招股

市場消息指,香港航空正在補充財務文件,計劃最快4月啟 動路演及招股,集資規模維持約5億美元(約39億港元)